

## **Родители, покидая комнату, закрывайте окна!**

С 2018 года в Санкт-Петербурге зарегистрирован уже 21 случай падения детей из окон.

Согласно оперативным сводкам о происшествиях на территории Выборгского района Санкт-Петербурга в текущем году с наступлением жаркого периода уже зафиксированы 4 случай падения малолетних детей из окон, которые госпитализированы в крайне тяжелом состоянии.

Чаще всего причинами подобных случаев являются, как правило, временная утрата контроля взрослыми над поведением детей, вызванная бытовыми потребностями; оставление окон открытыми на период отсутствия родителей; неправильная расстановка мебели, дающая возможность детям самостоятельно забираться на подоконники; наличие на окнах противомоскитных сеток, создающих **мнимую иллюзию безопасности**.

Согласно ч. 2 ст. 54 Семейного кодекса РФ каждый ребенок имеет право на заботу родителей. Родители обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии детей (ч. 1 ст. 63 СК РФ). Обеспечение интересов детей должно быть предметом основной заботы их родителей (ч. 1 ст. 65 СК РФ).

**Несоблюдение родителями перечисленных обязанностей может расцениваться как оставление ребенка в опасности, и при наличии тяжких последствий, помимо человеческой личной трагедии для всей семьи и родственников, образовывать состав преступления, предусмотренного ст. 125 Уголовного кодекса РФ (Оставление в опасности), в отношении виновных взрослых лиц.**

Уважаемые родители, покидая комнату, не забывайте закрывать окна, а также при расстановке мебели учитывайте возможность ребенка с помощью неё забраться на подоконник, установите детский блокиратор окна, контролируйте поведение своего ребенка!

Старший помощник прокурора  
Выборгского района Санкт-Петербурга

юрист 1 класса

Н.В. Шляков